



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 20 ноября, 2019 год

№ 217

(30098)



ГЛАВНОЕ

Резидент займётся соей



Антон Кузнецов маркирует первую продукцию «Сояночки».



Линия по производству экструдированной сои обошлась инвестору в 47 млн рублей.



Валерий Мозгилян знакомит Александра Лукьянова с работой нового предприятия.

Новый резидент территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) в Новоалтайске запустил производство экструдированной сои. Мощностей предприятия хватит, чтобы со временем не только обеспечить этой продукцией животноводство края, но и продавать ее в Казахстан и Китай.

ПОСТРОИЛИ БЫСТРО

Производство экструдированной полножирной сои было создано меньше чем за год. В ноябре 2018 года нашелся инерегиональный инвестор, в июне у завода появилось имя – агрохолдинг «Сояночка» и начались реконструкция помещения и монтаж производственной линии. В октябре этого года предприятие получило статус резидента ТОСЭР Новоалтайск, что давало владельцам нового завода существенные налоговые льготы и позволяло

рассчитывать на помощь администрации города в решении текущих вопросов.

В проект было вложено почти 95 млн рублей, из них половина пошла на приобретение оборудования. По словам директора «Сояночки» Валерия Мозгиляна, эти затраты должны окупиться за два года. В производственном корпусе установлены российское емкостное оборудование и американские экструдеры общей производительностью 1 тыс. тонн в месяц. Монтаж оборудования вели хорошо зарекомендовавшие

себя на рынке алтайские предприятия, которые дали гарантию на свои работы не менее года. «Мы не стали приглашать каких-то непонятных самодельных, – уточняет замдиректора по техническим вопросам предприятия Евгений Скрябин, – поэтому, думаю, в ближайший год никаких проблем с оборудованием не возникнет».

ПЕРСПЕКТИВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Приехавший на открытие нового предприятия

вице-губернатор Александр Лукьянов отметил, что производство экструдированной полножирной сои – это крайне перспективное направление. Известно, что использование такой добавки в животноводстве существенно увеличивает продуктивность при одновременном сокращении затрат. За последние три года площади посевов сои в крае выросли втрое. Соевые бобы у нас возделывают более 300 хозяйств. И краевые власти каждый год настраивают алтайских аграриев на увеличение производства высокобелковых масличных культур, которое прибыльнее, чем производство яровой пшеницы.

«Уверен, что агрохолдинг «Сояночка» станет постоянным покупателем выращенной в крае сои и руководству предприятия удастся выстроить сотрудничество с сельхозпроизводителями на основе долгосрочных взаимовыгодных контрактов. Это подтолкнет руководителей хозяйств еще активнее расширять посевы сои», – считает Александр Лукьянов.

Обращаясь к акционеру предприятия, он отметил, что им сделан важный шаг в развитии своего бизнеса в ТОСЭР Новоалтайск. А реализация проекта имеет большое социальное значение для города и края, поскольку будут созданы рабочие места. До конца этого года на новом предприятии обещано трудоустроить 26 человек, а к 2022 году, когда планируются смонтировать вторую производственную линию, еще порядка 20 работников.

Если производство покажет высокую рентабельность, то в корпусе со временем установят несколько линий суммарной мощностью до 8 тыс. тонн в месяц, пообещал Валерий Мозгилян.

Руководство компании не исключает расширение номенклатуры продукции, думает восстановить в цехе второй монолитный этаж и разместить там производство соевого жмыха и масла.

(Окончание на 2 стр.)

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

В усиленном режиме

Из-за сложных погодных условий на дорогах края работает более 400 единиц снегоуборочной техники.

РЕГИОН

Особенно неблагоприятная дорожная обстановка складывалась на трассах Р-256 Чуйский тракт в Косихинском, Троицком районах и А-322 Барнаул – Рубцовск – граница с Республикой Казахстан в Калманском районе.

Так, ночью 19 ноября на федеральных дорогах задействовали 170 единиц техники, из них 121 дорожную машину – на Чуйском тракте. Израсходовано около 600 тонн противогололедных материалов.

Из-за непогоды перекрывали участок трассы Р-256 Чуйский тракт. Ограничения с 22.00 ноября вводились для большегрузного транспорта. Движение ограничили на участке с 212 по 345 км – от развязки возле Новоалтайска до Бийска.

Большегрузные транспортные средства пропускать с интервалами. Ситуацию контролировали экипажи ДПС. Как сообщили в ФКУ Упрдор «Алтай», ограничение сняли в 4.00 19 ноября.



На дорогах Каменского района.

БАРНАУЛ

Днем и ночью на очистку краевого центра выходит до 120 единиц снегоуборочной техники. Городские службы работают в усиленном режиме, с трудом, но справляются с поставленной задачей.

– При необходимости мы готовы привлекать к работе сторонние, частные организации, – рассказал он. – Только за истекший период было вывезено более 6 тысяч кубометров снега, на дороги высыпано более 3,5 тысячи тонн реагента.

Сегодня в арсенале города 255 единиц техники по уборке снега.

Во время заседания комиссии по безопасности дорожного движения на селекторной видеосвязи находились главы муниципалитетов края. Обращаясь к ним, министр транспорта региона Александр Дементьев потребовал усилить контроль за уборкой снега.

Министр отметил, что даже в районах Барнаула ситуация с очисткой дворов, улиц, подходов к пешеходным зонам разная.

– Это вопрос к руководителям на местах, – сказал министр. – Организации работ по уборке снега нужно уделить повышенное внимание.

РУБЦОВСК

По информации пресс-службы администрации Рубцовска, специализированное предприятие «АвтоСпецТехника» ведет расчистку центральных улиц города и путепровода с посыпкой песко-соляной смесью. Дворники очищают тротуары и остановочные павильоны в центральных и южных микрорайонах. Впрочем, количество выпавшего снега в Рубцовске пока невелико.

БИЙСК

Бийские дорожники работают в круглосуточном режиме. В ночь с 20.00 до 6.00 на борьбу с непрекращающимся снегопадом в Бийске выходит 14 плужно-щеточных тракторов, 3 пускоразбрасывающие единицы, силами 12 машин с улиц города вывозится снег. Так, в ночь на 19 ноября было вывезено 985 куб. м снега, в городе было рассыпано 320 тонн 10-процентной песко-соляной смеси.

(Окончание на 3 стр.)

28 ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ ПОЛУЧАТ НОВОЕ ЖИЛЬЁ

Алтайскому краю выделены дополнительные средства на приобретение жилья для ветеранов Великой Отечественной войны – 26 вдов и двух жителей блокадного Ленинграда. 37,6 миллиона рублей из федерального бюджета поступят в декабре, сообщили в пресс-службе губернатора.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

День детей и их врачей

20 ноября отмечают сразу два праздника: День педиатра и День ребенка. Они неразрывно связаны друг с другом.

В 1954 году Генеральная Ассамблея ООН предложила назначить День ребенка, чтобы привлечь внимание к проблеме нарушения прав детей и подростков. В 1959 году 20 ноября организация приняла Декларацию прав ребенка. Это число и стало детским днем.

Педиатры отмечают свой профессиональный праздник в этот же день, и это логично, потому что они заботятся о здоровье детей и, следовательно, о будущем. Первую педиатрическую больницу в России открыли в 1834 году.

На особом контроле

Ситуация на ТЭЦ в Яровом находится на контроле у Правительства Алтайского края. На совещании 18 ноября губернатор Виктор Томенко сообщил о том, что будут выработаны системные меры по улучшению надежности работы всего теплоэнергетического комплекса города.

«Этому будет посвящено специальное совещание, соответствующие поручения я уже дал», – сказал глава региона. По его словам, ситуация по Яровому продолжает быть в центре внимания.

«По топливу механизм, обеспечивающий невозможность ЧС, выработан и реализуется. Но напряженная ситуация сложилась с техническим состоянием оборудования», – цитирует пресс-служба губернатора слова Виктора Томенко.

Запасы угля по ТЭЦ Ярового составляют 40% от норматива. К концу текущей недели нормативный запас угля в объеме 6,5 тысячи тонн будет сформирован. В течение осенне-зимнего сезона будут устраняться замечания, предписанные в ходе проверки готовности к отопительному сезону.

Планы на 175%

Алтайский край значительно нарастил экспорт зерновых и масличных сельхозкультур.

Только за девять месяцев реализовано 193 тысячи тонн злаковых. Это в два раза больше, чем в аналогичном периоде 2018 года. Такие данные озвучил на аппаратном совещании министр сельского хозяйства региона Александр Чеботав.

По его словам, планы выполнены на 175%. Произведено продано на 38,6 млн долларов, намечалось же на 22 миллиона. Пшеницу в основном экспортируют в Латвию, Азербайджан и Казахстан, гречиху – в Китай, Монголию и Японию, ячмень – в Иран и Турцию.

По данным пресс-службы губернатора, в 2,6 раза больше отгружено за пределы страны и масличных культур. Всего с начала года экспортировали более 100 тысяч тонн. В стоимостном выражении это составляет 40 миллионов долларов. К аналогичному периоду прошлого года рост в 2,3 раза. География поставок: от Китая и Казахстана до Беларуси и Латвии.

Это Алтай!

Четыре представителя Алтайского края стали победителями одного из самых престижных конкурсов Russian Event Awards. Награждение победителей и призеров Национальной премии состоялось в Самаре.

Наивысшую награду – Гран-при в номинации «Лучшая природно-рекреационная зона для проведения туризма» получила долина семейного отдыха «Алтайский Холмогорье». При этом проходящий там гастрономический праздник «Ах! Фест» стал вторым в номинации «Лучшее туристическое событие в сфере сельского и агротуризма».

Один из самых зрелищных фестивалей Алтайского края – «Сибирская Масленица» признан лучшим туристическим событием по популяризации народных традиций и промыслов. А курортный отель «Беловодье» в Белокурихе получил «бронзу» как лучшее средство размещения для проведения туризма, сообщили в краевом управлении по развитию туризма и курортной деятельности.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер западный, 4-9 м/с, местами порывы до 14 м/с, изморозь, гололедица.	
-22° -27°		-22° -24°
21 ноября		
день	ночь	Ветер юго-западный, 4-9 м/с, днём местами порывы до 15 м/с. Внутренние часы изморозь. На дорогах гололедица.
-17° -22°	-25° -30°	
22 ноября		
день	ночь	Ветер южный, 4-9 м/с, местами порывы до 14 м/с. Внутренние часы изморозь. На дорогах гололедица.
-15° -20°	-21° -26°	

КОНКУРС «УДАЧНАЯ ПОДПИСКА ЗИМА-2020»

Подпишитесь на «Алтайскую правду» на I полугодие 2020 года до 27.12.2019

П0300 (без официальных индекс документов) – 528 руб.

П0303 (с официальными индекс документов) – 990 руб.

73652 индекс (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб.

До 31.12.2019 отправьте или принесите копию квитанции и ваш контактный телефон в редакцию по адресу: г. Барнаул, ул. Короленько, 105, или отправьте фото квитанции на e-mail: podpiska@ap22.ru

ПОЛЕЗНУЮ ВЫТОВОУЮ ТЕХНИКУ получит каждый пятнадцатый и сотый участник конкурса.

